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------------------------------------------------------------------------

O Ata n° 34/2022 Sessão Ordinária

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de
Vereadores de Mormaço, no Plenário Ulisses Adalberto A. Rodrigues os vereadores se reuniram
para uma sessão ordinária do corrente ano. O Presidente solicitou ao Vereador Wagner que
fizesse a leitura do texto Bíblico. Após solicitou que o secretario que fizesse a
verificação do quórum com a chamada nominal dos vereadores: Adelar Deram, Edson Schroeder,
Lair da Silva de Farias, Antônio Loar de Oliveira, Sônia Mara Kuhn, Jorge Luiz Berticelli,
Joelson da Rosa, Wagner de Loreno e Walmir Antônio de Oliveira. Presentes os senhores
Vereadores em número legal, deu-se continuidade aos trabalhos. Passou-se a leitura e votação
da Ordem do dia: APROVADA POR UNANIMIDADE. Passou-se à Leitura para votação da Ata da Sessão
anterior a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Matérias do Poder Legislativo: Leitura dos
Pedidos de Licença dos Vereadores Silvio Fernandes Sanderson e Loar Antônio de Oliveira.
Ofício Nº 071/2022– Convocação do Vereador Suplente Jorge Luiz Berticelli com assento na
Bancada MDB; Oficio Nº 072/2022– Convocação do Vereador Suplente Joelson da Rosa com assento
na bancada PP. Emenda Nº 03/2022- Projeto de Lei do Executivo Nº045/2022 LDO. Leitura do
Pedido de Incentivo recebido da Empresa Realci. Convite para a Palestra Show Outubro Rosa,
dia 26/10 com Analise Severo as 19 horas no Pavilhão Católico. Não houve Matérias do Poder
Executivo. Passou-se para o pequeno Expediente: Com a palavra o Vereador Joelson da Rosa,
saudou a todos, agradece ao Vereador Loar por ceder seu assento na Casa Legislativa pelo
período de um mês a ele a partir do mês de Novembro, porém no dia de hoje está substituindo
o Vereador Silvio que se encontra afastado no presente dia. Faz uma Indicação Verbal onde
solicita um reservatório de água próximo a residência do Sr. Ismael na Comunidade de Posse
Godoy, pois não está atingindo a demanda quase todos os dias faltando água em sua
residência.  Agradece. Com a palavra o Vereador Jorge Luiz Berticelli, saudou a todos,
comenta que estava escutando no rádio o Prefeito da Cidade de Espumoso comentando referente
as obras que foram e estão sendo realizadas no Município, comenta ainda que em nosso
Município não é diferente pois várias obras foram concluída e estão em andamento em nosso
Município, onde com vários recursos recebidos do Governo conseguem realizar. Pede e
Conscientização de todos nessa eleição para Presidência. Agradece. O Presidente pede Licença
ao Vice para fazer o uso desse espaço: saudou a todos, agradece s presença da Secretária
Sandra, comenta que como a Secretaria falou que de recursos estamos bem para a área da
saúde, comenta referente a Emenda realizada na LDO, onde em nome de todos os Vereadores
poderá ser investido mais de 120 mil na Secretaria de Saúde para aquisição de veículos
pequenos para se usar no interior e auxiliar os profissionais, e os outros  120 mil conforme
conversado com os demais Vereadores para ser aplicado na Escola Municipal Antônio Marquetti,
em uma revitalização completa da Escola, na reforma e construção de um depósito para guardar
os equipamentos da Escola, aquisição de brinquedo para as crianças, revitalização do pátio
da Escola. Comenta para ser realizada uma Moção especial para a Secretaria de Educação para
parabenizar todos os Envolvidos como também os alunos da Rede Municipal e Estadual pela
realização da II Feira do Livro, onde em  2018 foi criada uma Lei oficializando o dia da
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Leitura que se transformou na Feira do Livro, e que teve a solicitação durante a realização
do Evento para que fosse feita uma Emenda a essa Lei para oficializar a Feira do Livro,
passando a ser um Evento Anual em nosso Município, onde se deu oportunidade aos jovens para
mostrar seus talentos, teatro, dança e música,  e junto ainda estava a Feira da Agricultura
Familiar, onde ambos foi um sucesso. Agradece aos membros da Joacoob, onde os alunos da rede
Estadual realizaram pinturas nas crianças, balões. Agradece. Não havendo mais ninguém
 inscrito no Pequeno Expediente. Não houve Intervalo Regimental. Passou-se para a votação
dos Projetos de Lei: Projeto do Legislativo: Emenda Nº 03/2022- Projeto de Lei do Executivo
Nº045/2022 LDO; APROVADO POR UNANIMIDADE.  Apreciação das Matérias do Executivo: PROJETO DE
LEI Nº 045/2022: Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de
2023.APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 047/2022: Autoriza a abertura de crédito
especial por auxílios e convênios, alterando a Lei Municipal Nº 1469/2021, de 07-12-2021,
que estima a receita e fixa a despesa do município de Mormaço para o exercício de 2022 e dá
outras providências. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 048/2022: Autoriza a
abertura de crédito especial por auxílios e convênios, alterando a Lei Municipal Nº
1469/2021, de 07-12-2021, que estima a receita e fixa a despesa do município de Mormaço para
o exercício de 2022 e dá outras providências. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROJETO DE LEI Nº
049/2022: autoriza a suplementação de crédito por previsão de arrecadação a maior, alterando
a lei municipal nº 1469/2021, de 07-12-2021, que estima a receita e fixa a despesa do
município de mormaço para o exercício de 2022 e dá outras providências. APROVADO POR
UNANIMIDADE. Passou para o Espaço de Lider de Bancada: Com a palavra o Vereador Walmir
Antônio de Oliveira, saudou a todos, pede a população de Santo Antônio e daquela região para
que utilize o posto de saúde da Comunidade para não haver aglomeração na unidade aqui da
Sede, e também para evitar que o mesmo seja fechado novamente.   Solicita ainda que seja
colocado mais algumas cargas de pedra no passo feito ao lado na Construção da Ponte aqui no
Município pelo fato que agora esta iniciando a colheita, para que todos pudessem utilizar
enquanto a ponte esta sendo construída. Comenta referente a Emenda realizada pois é algo
muito necessário. Agradece. Com a palavra o Vereador Wagner de Loreno:  Saudou a todos, se
coloca favorável a emenda, parabeniza a todos da organização da Feira do Livro onde foi um
sucesso, agradecer a todos os produtores que participaram juntamente na Feira de Agricultura
Familiar, comenta que esteve juntamente com o Vereador Lair e o Loar acompanhando o Prefeito
em Porto Alegre na Secretaria Estadual de Agricultura, onde pleitearam cedências de maquinas
e também emendas provável que na área da Agricultura. Comenta sobre o inicio da Safra em
nosso Município onde a Secretaria de Obras está acompanhando e realizando melhorias onde vai
necessitando. Solicita uma Moção de Pesar aos familiares da Sra. Maria Beninha Morigi.
Agradece. Passou-se para as Explicações Pessoais: Com a palavra o Vereador Jorge Luiz
Berticelli: agradece a Vereadora Patrícia Rodrigues por ceder duas sessões a ele, comenta
que todos os Vereadores sempre vão em busca de emendas para o Município, porem a população
não reconhece os que ajudam o Município e preferem ajudar os que nunca ajudaram o Município.
Agradece. Com a palavra a Vereadora Sonia Mara Kuhn:  saudou a todos, se coloca favorável a
todos os Projetos que se encontram na Casa, assim como também a Emenda destinada a Escola
Antônio Marquetti, onde vai ser muito bem aplicado. Parabeniza a todos pela organização da
Feira do Livro, onde foi um sucesso. Comenta ainda referente ao Pedido de Incentivo para a
Empresa Realci, onde pede que seja estudada uma maneira para ser o Município poder colaborar
pois são 16 empregos em nosso Município que devem ser preservados, comenta ainda que também
esteve escutando no rádio o Prefeito de Espumoso, com relação a realização do asfalto na
Estrada que Liga Mormaço a Espumoso, que precisamos buscar recursos para que possa ser
realizado. Agradece.  Com a palavra o Vereador Antônio Loar de Oliveira: saudou a todos,
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agradece a Administração por trabalhos realizados, parabeniza a Assessora Flávia pela
passagem de seu aniversário. Comenta sobre seu pedido de licença, onde o Vereador Joelson da
Rosa irá assumir. Agradece. Com a palavra o Vereador Lair da Silva Farias:  saudou a todos,
comenta sobre a Viagem que fizeram junto com o Prefeito Municipal á Porto Alegre, pois
devemos sempre ir em busca de auxílios para nosso Município.  Agradece as palavras do
Prefeito Municipal de Espumoso, em parabenizar os Vereadores aqui de Mormaço pelo esforço em
também ir em busca de recursos para a construção do asfalto ligando os Municípios. Agradece.
O Presidente Edson pede licença ao Vice para fazer o uso da palavra, parabeniza a Assessora
Flávia pela passagem de seu aniversário, parabeniza todos os envolvidos na organização da
Feira do Livro. Comenta que quando esteve a frente da Administração Municipal foi adquirido
uma nova tela para a Escola Antônio Marquetti, onde os pais se reuniram para fazer a troca,
onde ficou faltando o muro solicita ao Prefeito que seja construído este muro, como uma
forma de proteger e cuidar das crianças. Comenta sobre as Eleições pede que pensem e sejam
conscientes em seu voto, pois é o futuro de nosso País que está em nossas mãos. Não havendo
mais matérias para deliberação, e ninguém mais escrito nos espaços e mais nada a tratar o
Presidente declarou encerrada a presente sessão, a qual vai assinada pelo presidente e
demais vereadores. Fica o vídeo da sessão como prova de esclarecimentos desta ata.

ata nº 34-2022 -24-10-2022 (clique aqui para acessar o documento).
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